

PROTOKÓŁ Z OBRAD
XXIII SESJI RADY GMINY STRZELCE VI KADENCJI
odbytych w dniu 5 grudnia 2012 roku
w godz. 10.00 – 11.25

Obrady sesji Rady Gminy rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego.

P. Przewodniczący powitał przybyłych na sesję radnych, sołtysów, p. Wójta, gości oraz pracowników Urzędu. Na podstawie listy obecności stwierdzono obecność 12 radnych (p. T. Stasiak przybył pięć minut od rozpoczęcia obrad, nieobecny: Z. Furmański, T. Grabowski, D. Lenartowska) w związku z powyższym obrady i podejmowane uchwały są prawomocne. Lista obecności radnych stanowi **zał. nr 1**, lista obecności sołtysów **zał. nr 2**, lista obecności gości **zał. nr 3**. Radni otrzymali porządek obrad.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad.
2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
3. Informacja Urzędu Skarbowego o oświadczeniach majątkowych.
4. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2012-2015
 - b) wprowadzenia zmian budżetowych na 2012 rok
 - c) obniżenia średniej ceny skupu żyta dla potrzeb podatku rolnego na 2013 rok
 - d) określenia stawek podatku od nieruchomości
 - e) określenia stawek podatku od środków transportowych
6. Stanowisko Wójta Gminy Strzelce w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna dla celów podatku leśnego na 2013 rok oraz w sprawie opłaty targowej na 2013 rok.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie z wodę
 - b) Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzelce
8. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
9. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
10. Interpelacje i zapytania.
11. Wolne wnioski.
12. Zakończenie obrad.

Za porządkiem obrad zagłosowano następująco:

za- 11 przeciw – 0 wstrzymało się od głosowania-0

Ad.2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

P. Przewodniczący poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w sekretariacie Urzędu i zapytał czy są jakieś uwagi do projektu protokołu.

Głosowanie za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji:

za- 11 przeciw – 0 wstrzymało się od głosowania-0

Ad.3 Informacja Urzędu Skarbowego o oświadczeniach majątkowych.

Pan Przewodniczący odczytał pisma:

Znak: AP/072-35/12/104200 z dnia 16.10.2012r – **zał. nr 4**

Znak: AP/072-34/12/104198 z dnia 16.10.2012r – **zał. nr 5**

Znak: AP/072-33/12/104195 z dnia 16.10.2012r – zał. nr 6

Ad. 4 Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

P. Przewodniczący poprosił o podawanie kandydatur do Komisji Uchwał i Wniosków.

Podano kandydatury:

- 1) A. Nowak
- 2) T. Pawlikowski
- 3) J. Mordzak

W/w wyrazili zgodę na pracę w komisji, za składem komisji głosowano następująco:
za- 11 przeciw – 0 wstrzymało się od głosowania-1

Komisja ze swojego składu na Przewodniczącego wybrała p. T. Pawlikowskiego.

Ad. 5 Podjęcie uchwały w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2012-2015

p. Skarbnik – kwoty dochodów i wydatków są zaktualizowane na dzień 5 grudnia. Powiem również o zmianach budżetowych. Zależało mi, aby na koniec roku zweryfikować przedsięwzięcia i uszczegółowić o dwa zadania, które będą realizowane w 2013 roku, a mianowicie remont budynku OSP w Klonowcu Starym w ramach PROW i remont świetlicy wiejskiej. Pierwotnie była robiona tylko dokumentacja w tym roku za kwotę 12 300, 00 zł i było to w jednym rozdziale klasyfikacji budżetowej. W momencie, kiedy przystępujemy do pełni realizacji zadania, kiedy wniosek przeszedł, mamy umowę musimy te zdania rozdzielić w sensie klasyfikacji budżetowej. Budynek OSP jest w rozdziale 75412 a świetlica 92109. Wartość zadania nie ulega zmianie tylko zostaje kwota rozdzielona na dwie kwalifikacje budżetowe. Zmiany budżetowe: otrzymaliśmy pismo Ministra Finansów zwiększające nam dochody w dziale 758 rozdział 75801 jest to zwiększenie subwencji oświatowej o kwotę, proszę sobie dopisać na projekcie zmian 29 508,00 zł, w wydatkach rozmieszczona w szkole podstawowej 4 985,99 zł, przedszkole 9 018,01 zł, świetlica przy szkole podstawowej 7 000,00 zł, gimnazjum 5 504,00 zł i dowozy uczniów 3 000,00 zł. Jest jeszcze zmiana pomiędzy paragrafami 5 000,00 zł na wodociągach.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2012-2015 odczytał p. T. Pawlikowski przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 12 przeciw - 0 wstrzymało się – 0

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

b) wprowadzenia zmian budżetowych na 2012 rok

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżetowych na 2012 rok odczytał p. T. Pawlikowski przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 12 przeciw - 0 wstrzymało się – 0

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

c) obniżenia średniej ceny skupu żyta dla potrzeb podatku rolnego na 2013 rok

p. Przewodniczący poprosił o odczytanie propozycji poszczególnych komisji.

Komisja Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych oraz Sportu – 41,00 zł

Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 41,00 zł

Komisja Rewizyjna – 41,00 zł

Komisja ds. Budżetu i Finansów – 41,00 zł

Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla potrzeb podatku rolnego na 2013 rok odczytał p. T. Pawlikowski przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 12 przeciw - 0 wstrzymało się - 0

Uchwała stanowi załącznik **nr 9** do protokołu.

d) określenia stawek podatku od nieruchomości

p. Przewodniczący poprosił o odczytanie propozycji poszczególnych komisji.

Komisja Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych oraz Sportu – 7% podwyżki

Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 7% podwyżki

Komisja Rewizyjna – 7% podwyżki

Komisja ds. Budżetu i Finansów – 7% podwyżki

Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości odczytał p. T. Pawlikowski przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 12 przeciw - 0 wstrzymało się - 0

Uchwała stanowi załącznik **nr 10** do protokołu.

e) określenia stawek podatku od środków transportowych

p. Przewodniczący poprosił o odczytanie propozycji poszczególnych komisji.

Komisja Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych oraz Sportu – 7% podwyżki

Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 7% podwyżki

Komisja Rewizyjna – najniższą stawkę

Komisja ds. Budżetu i Finansów – obniżyć, co motywuje tym, że wpływy z tego podatku stanowią mały procent w ogólnym budżecie gminy, a ewentualne obniżenie może spowodować zainteresowanie potencjalnych inwestorów, co w konsekwencji może doprowadzić do zwiększenia dochodów budżetu gminy.

Propozycja p. Wójta – 7% podwyżki

Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych (propozycja p. Wójta) odczytał p. T. Pawlikowski przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków, załączniki odczytał p. J. Mordzak. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 9 przeciw - 2 wstrzymało się - 1

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 6 Odczytano stanowisko Wójta Gminy Strzelce w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna dla celów podatku leśnego na 2013 rok oraz w sprawie opłaty targowej na 2013 rok stanowi **zł. nr 12**

Ad. 7 Podjęcie uchwały w sprawie:

a) zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie z wodę

p. Przewodniczący poprosił o odczytanie propozycji poszczególnych komisji.

Komisja Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych oraz Sportu – 2,31 zł brutto

Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 2,31 zł brutto

Komisja Rewizyjna – 2,16 zł brutto

Komisja ds. Budżetu i Finansów – cenę wody proponujemy pozostawić na dotychczasowym poziomie, a dodatkowe wpływy do budżetu w tym dziale, realizować poprzez bardziej racjonalne gospodarowanie w gospodarce wodnej.

Propozycja p. Wójta – 2,31 zł brutto

Projekt uchwały w sprawie odczytał p. J. Mordzak. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 9 przeciw - 2 wstrzymało się – 1

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

p. Rutkowski – czy wiadomo jest jakie są stawki w innych gminach?

p. Śniecikowski – wszędzie jest o wiele więcej.

b) Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzelce

p. Śniecikowski – w zał. nr 1 do niniejszej uchwały wkraść się błąd w nazwie miejscowości. Jest Niedrzew I i II a powinno być napisana cała nazwa miejscowości słownie.

p. Przewodniczący – gdzie będą zbiorniki retencyjne?

p. Śniecikowski – w Strzelcach na łące za stawami w kierunku Woli Raciborowskiej.

p. Rutkowski – po co to robimy?

p. Śniecikowski - magazynowanie wody do nawadniania. To nie jest nasza inwestycja, to jest planowana inwestycja Hodowli Roślin. Jest ona planowana od 2 lat, jeśli będą jakieś dotacje naprawę duże wtedy Hodowla Roślin zdecyduje się na budowę tego zbiornika. Dokumentacja jest wykonana.

p. Pawlikowski – czy zbiorniki retencyjne jeśli wykona się dokumentacje można zrobić na rowie melioracyjnym?

p. Śniecikowski – wszystkie takie rzeczy rozstrzyga pozwolenie wodno-prawne, ale jest to możliwe jeśli nie zakłóci stosunków wodnych.

p. Pawlikowski – inwestycja zakładu, można podpatrzyć i wykorzystać.

p. Śniecikowski – głównym celem wykonania studium, było przystąpienie do planu zagospodarowania m-ci Sójki i wytypowanie innych terenów do opracowania planów miejscowych. Od 2001 roku zaczęły intensywnie rozbudowywać się domy mieszkalne dotyczy to terenów Sójki, Klonowiec, Niedrzew i część Siemianowa. Są to zmiany, które będą skutkowały opracowaniem planów miejscowych dla tych terenów. I te tereny są ujęte w studium. Studium nie jest przepisem prawa miejscowego, jest to opracowanie wyjściowe do opracowania planów miejscowych. Przy wszystkich drogach publicznych założyliśmy

zabudowę w granicach od 100 do 200 metrów. Oczywiście szczegóły określi plan miejscowy dla danego terenu. Utrzymujemy tereny górnicze, czyli Wzgórze, Niedrzew Pierwszy i Wieszczyce, gdyż tam są udokumentowane złoża piasku i żeby nie blokować ewentualnie możliwości wydobywania piasku te tereny zostały utrzymane. Najwięcej w studium poświęcamy miejscowości Sójki gdyż jest to teren, który będzie wykorzystany w związku z wybudowaną autostradą A-1, dotyczy ściągnięcia inwestorów. Jest tam bardzo dużo terenów przeznaczonych na typowy przemysł nieuciążliwy, czyli logistykę, przeładunki, transport. Jest tam około 80 hektarów pod typową działalność pozarolniczą. Podobnie jest w Strykowie gdzie już nie ma nawet 1 metra do wykupienia i z tego, co się orientuje to tam jest najmniejsze bezrobocie na całą okolice.

p. Pawlikowski – o Strykowie mówią tak, że te firmy to blaszaki dzisiaj są jutro może ich nie być. W samej Łodzi była fabryka Philips a teraz jest w Chinach.

p. Śniecikowski – jest to własność prywatna i w każdej chwili właściciel może zrezygnować, ale nikt nie powiedział że na jego miejsce nie przyjdzie drugi.

p. Mordzak – czy jeśli bylibyśmy w stanie wydzielić ten areał, czy można by przyłączyć te tereny do strefy ekonomicznej?

p. Śniecikowski – p. Wójt jest na etapie rozmów, ale możemy dopiero rozmawiać jak będzie plan, to już niebawem bo wiosną.

Projekt uchwały w sprawie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzelce odczytał p. T. Pawlikowski przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 12 przeciw - 0 wstrzymało się – 0

Uchwała stanowi załącznik **nr 14** do protokołu.

Ad 8 Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym

Pan Przewodniczący poinformował, że wpłynęła uchwała Nr III/362/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 29 października 2012 roku w sprawie opinii dotyczącej informacji z przebiegu wykonania budżetu Gminy Strzelce za I półrocze 2012 roku – odczytała p. Karbowska, co stanowi **zał. nr 15** do protokołu.

p. Przewodniczący – w tym okresie byliśmy z Komisją Oświaty i p. B. Bąk na lustracji u Państwa Małeckich i protokół został sporządzony a pismo zostało wysłane do Prezesa Hodowli Roślin. Z p. Nowakiem, p. Murawskim i p. Wójtem byliśmy na spotkaniu w starostwie. Rozmowy dotyczyły drogi łączącej Długolekę z Nową Wsią, problem Siemianowa, PKS-u transportu lokalnego i remontu dróg powiatowych. Wpłynęło jeszcze jedno pismo. Odbyły się wspólne posiedzenie komisji gdzie poszczególne komisje opowiedziały się za stawkami do podatku na 2013 rok.

p. Mordzak – p. Przewodniczący zaczął mówić, że jakieś pismo wpłynęło na ręce p. Przewodniczącego?

p. Przewodniczący – to pismo nie jest tak ważne na tą chwilę.

p. Mordzak – ale ja chciał bym usłyszeć.

p. Przewodniczący – jednak nie, ja podejmuję decyzje.

p. Mordzak – czy to pismo było skierowane do Przewodniczącego czy do Rady?

p. Przewodniczący – do Przewodniczącego.

Ad. 9 Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Pan Wójt podziękował za przyjęcie stawek podatkowych na 2013 rok w tej wersji, którą sam zaproponował, co pozwoli ustalić budżet i wykonać zamierzone inwestycje. Nadmienił również, że w najbliższym czasie będzie rozmawiał o planach i strefie ekonomicznej. Ze względu na stan zdrowia poprosił o doczytanie sprawozdania, które stanowi **zał. nr 16** do protokołu.

Ad.10 Interpelacje i zapytania.

p. Rutkowski – była delegacja w powiecie, co ustalono?

p. Wójt – sprawa nieruchomości w Siemianowie będziemy mieli odpowiedź na piśmie. Zadeklarowali, że przyjmą do realizacji drogę na Nową Wieś, a jeśli chodzi o pozostałe drogi była to odpowiedź niedostateczna, cały czas prowadzą rozmowy z SRB. Powiat poinformował, że PKS został postawiony w stan upadłości. Powiat jest zobowiązany do świadczenia takich usług, więc czekają na inwestora. Sądzę, że te kursy nieekonomiczne będą likwidowane, a my sami będziemy musieli coś zrobić z własnych środków.

p. Pawlikowski – co z uruchomieniem autobusu na linii do Marianki?

p. Wójt – częściowo udało się to zaspokoić. Zaczęła jeździć firma MZK, kurs jest poranny i powrotny. Tylko MZK zgodziło się dojeżdżać do Muchnic. Ja również chcę, aby dojeżdżali do Marianki.

Ad.11 Wolne wnioski

p. Mordzak – ja bym chciał złożyć wniosek aby uniknąć takiej sytuacji jaka była teraz, że p. Przewodniczący w swoim sprawozdaniu składanym za okres międzysesyjny, odczytywał wszystkie pisma jakie wpłyną do p. Przewodniczącego w związku z pełnieniem funkcji. Taki wniosek składał do Państwa Radnych, bo taka odpowiedź: „nie bo nie”, nie satysfakcjonuje mnie. Chce abyśmy jako Radni odpowiedzieli sobie czy p. Przewodniczący może nam tak odpowiedzieć czy nie.

p. Przewodniczący – to nie jest pilne, a wpłynęło to przed chwilą.

p. Wójt – p. Przewodniczący nie odczytał na moją prośbę, bo to było przed chwilą a p. Przewodniczący ma na to ustawowy termin by odpowiedzieć i przedstawić Państwu i myślę, że się w terminie zmieści.

p. Pawlikowski – w kwestii formalnej, jeśli taki wniosek padnie będzie przegłosowany na następnej sesji, na tej jest już porządek obrad przyjęty.

p. Sobczyk – czy można ta legendę ze studium powiększyć.

p. Śniecikowski – oczywiście, zapraszam po sesji to powiększymy jest to w formacie w skali 1:15 000 i dobrze widać.

p. Murawski zwrócił uwagę na nierzetelną pracę firmy która wykonuje ocieplenie świetlicy w Klonowcu.

p. Wójt poinformował, że zażądaliśmy poprawy tych prac i zostało to wykonane.

Ad. 12. Zakończenie obrad.

p. Przewodniczący - w związku z wyczerpaniem porządku obrad XXIII sesji Rady Gminy Strzelce zamykam obrady sesji.

Protokolant:

Beata Koronowska

**PRZEWODNICZĄCY
RADY**
Stanisław Kruglak